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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.

a) __F___ El triangulo de vértices (2,3,1), (—-1,3, —2) y (0,a, —1)es
siempre escaleno, no importando el valor de a € R — {0}

Justificacion:

Sean A =(2,3,1),B=(—-1,3, —2)y C =(0,a, — 1)
d(A,B):\/(2—(—1))2+(3—3)2+(1—(— )2—¢32+02+32 ¢9+9_\/§
d(A,C)=/(2-002+B-a)2+(1-(-1))2= 22+ )24+22=/4+ (3—a)?+4

8+ (3—a)?

dB,C)=+/(-1-02+B—-a2+(-2—-(-1))2=/12+B-a)2+12=/2+(3
Observamos que si a = 7, entonces
=244 =/2+16= /18 =d(4, B)
Ademas d(A,C) = /8 +42 = \/8+ 16 = /24
Esto muestra que existe a =7 # 0 para el cual el tridangulo es isosceles y no
escaleno. [_]
b) __F ___ La distancia del punto (1, —2,1) al plano 2z — y + 2z = 4 es mayor
que ||[1, — 1, 2]|
Justificacion:
Tenemos que el punto A= (1, —2,1) y n=[2, —1,2]
Para calcular un punto del plano, despejemos la variable y de la ecuacion del

plano
y=2xr+2z—-4
Ahora si z=2z=0, entonces y= —4, es decir, un punto del plano es
Py = (0, —4,0)
Luego AP, = (0, —4,0) — (1, —2,1) = [~ 1, — 2, — 1]
Calculemos en primer lugar la distancia d del punto al plano
J— ‘<”7AP0>‘ _ l<otolo2 N> 24202 2 2 g 6r
N [nfl 112, 12H\ ToVarHd T o T 3 T
Por otro lado, se tiene que ||[1, —1,2]] = v/1+1+4= 6~ 24

Observamos que la distancia es menor que la norma del vector. [_]



c)___F  Elangulo formadopor z—y+2=1 y z—1=1—y=2z+1es
25°
Justificacion:
Observamos que el vector normal al planoes n = [1, — 1, 1]
Consideremos larectaz—1=1—-y=2z+1
r—1=1-y=22+1=t=
r—1=t=x=t+1
l-y=t=y=1-t
t—1

_ _t=1_1, 1
224+1=t= 2= 5 —2t 5

El vector director de larectaes r=[1, — 1, %]

Calculemos el angulo « entre el vector director y el vector normal

<n.r> <[1,-1,1],[1,-1,3]> 14+1+1

= Telel = €0 = TR = o = 5 =

cos(a)

5
cos(a) = ﬁ = cos(a) = 3L\/§ = a= Arccos(%) ~ 15,79°
2

Finalmente el angulo formado por el plano y la recta es aproximadamente de
90° — 15,79° = 74,21° # 25°
(30 puntos)

2) Calcule la distancia entrelos planos =+ 5y —4z=1 y 4r—y+5z=4
(05 puntos)

Solucidén:

Observamos que los planos no son paralelos, pues [1,5, —4] # c[4, — 1,5] con

¢ € R. Esto significa que la distancia entre ellos es cero, pues se intersecan

3) Obtenga, si existe, el punto de interseccion entre x =1+t, y=3—t,z =t
y elplano 4z — 2y + 2= —1

(10 puntos)
Solucién:
Reemplazando =,y y z de la ecuacion de la recta, en la ecuacion del plano
dr—2y+z2=—1=4(1+t)-2B—-t)+t= —1=4+4t—-6+2t+t= —1
= Tt—2= —1:7t:1:t:%
Reemplzando este valor de ¢ en la ecuacion de la recta se tiene que
r=1+t=1+1%=
y=3—-t=3-1=

1
Z—t—7

\1|8\1|oo

El punto de interseccion tien coordenadas (%, %, %) H|



4)Sean A= (2, —1,2), B=(1,0,2) y C =(0,1,1)
Calcular :
a) El area del triangulo cuyos vértices son A, By C
b) Los angulos interiores del triangulo
¢) Un vector perpendicular al triangulo
(15 puntos)
Solucioén:
a) Determinemos el area A = % |la x b
Consideremos el punto A como comuUn

a=B-A=(1,0,2)— (2, —1,2) = [— 1,1,0]

b=C-A=(0,1,1)— (2, —1,2) =[— 2,2, — 1]
A

axb=|-11 0 |=[-1,—1,0]
P —1}

|
lax bl = | [—11, - 1,0] =1\/1 1=1/2
ElareaesA:§||a><b||:§\/§|:|
b)Sean «, 3 y v los angulos interiores del triangulo en los vértices A, B y C
respectivamente.
Observamos que para calcular « nos sirven los vectores del item anterior.

_ <aab> _ <[_1717O]7[_2527_1}> _ 24240
cos(@) = ey = c0s(0) = TaraT2z-11 = <50 =55 =

_ 4 _ 4 Y\ 0
cos(a) = 3v2 =a= Arccos(?)ﬁ) ~ 19,47
Para calcular 3 consideramos el punto B como comUn
c=A—B=—[-1,1,00=[1, — 1,0]
d=C—B=(0,1,1)—(1,0,2)=[—1,1, — 1]

_ <C,d> _ <[17_170]a[_1717_1}> _ —1-1
cos(e) = Teyyar = cos(@) = T Ta I TEnn-17 = c0s() = 55 =
cos(a) = — % = o= Arccos( — %) ~~ 144, 74°

Como los angulos interiores de un triangulo suman 180°, se tiene que
v~ 180° — 144, 74° — 19,47° = 15,79° [_]

c)De la parte a)se tiene que un vector perpendicular al triangulo es
axb=[—1, —1,0], pues el producto cruz de dos aristas de un triangulo es
siempre perpendicular al triangulo. |:|



